


# speciál **DNES**

Vyrobeno ve východních Čechách 23. 8. 2024 / 32

- SVITAP sleep well
- Úspora pro bytové domy
- Ikonické puntíky firmy Vuch
- Pozemní drony na frontě

A man with grey hair and a beard, wearing a light blue button-down shirt, is shown from the side, working on a large solar panel array. He is leaning forward, with his hands on the panel, appearing to be adjusting or inspecting it. The background is a bright blue sky with some white clouds and green foliage, suggesting an outdoor setting. The solar panels are dark and have a grid of thin lines.

Energie ze slunce:  
Úspora, sdílení  
a nezávislost  
pro váš bytový dům  
[www.h2-energy.cz](http://www.h2-energy.cz)



# Tradiční vánoční ozdoby

TEXT: ZUZANA ZLINSKÁ

FOTO: ARCHIV KOULIER

**P**etr Šrámek na Vysočině provozuje firmu na výrobu nábytku, jeho žena Kateřina Šrámková spustila výrobu vánočních ozdob. Rodina Šrámkových dbá na tradice, a navíc dokáže svou zálibu přetavit v obchodní úspěch. Sklárna Koulier zachránila vedle unikátní výroby i práci pro mnoho profesně zdatných lidí, kteří by si museli hledat zaměstnání jinde. „Oba s manželem dlouhodobě podnikáme v odvětví tradiční řemeslné výroby, tuto hodnotu dokážeme náležitě ocenit. Proto když pracovní trh nabídl foukače a kreslíře vánočních ozdob poté, co byla uzavřena provozovna na Chrudimsku, neváhali jsme a oslovili jsme je ke spolupráci do své výroby, kterou jsme nově vybudovali pod značkou Koulier na Oflendě na Vysočině. Navázání na dlouholetou tradici výroby vánočních ozdob v České republice považujeme oba za důležitý krok v uchování rukodělné tradice výroby a malování foukaných skleněných českých vánočních ozdob u nás,“ uvedla Kateřina Šrámková.

## Kde byly největší překážky u začátku výroby?

Naší velkou motivací je potřeba zachránit řemeslo, kterému se foukači a malíři učí, až pět let. Kdybychom to tehdy nespustili hned, za půl roku by bylo pozdě, tito lidé by si našli jinou práci. Manžel se navíc s výrobou nábytku přestěhoval do větších prostor a pro bývalou výrobu jsme hledali uplatnění. Všechno do sebe náramně zapadlo. Podařilo se nám poměrně brzy i uchytit na trhu. O vánoční ozdoby z Čech má zájem celý svět. A já se domnívám, že je zde veliký potenciál.

## Ujali jste se s manželem lidí, kteří byli propuštěni z práce. Věřili vám v začátcích?

Když nebudou mít lidé sociální jistotu, že



je tento obor uživí, nezačnou v něm. Domnívám se, že skláři jsou buď zaměstnání ve fungující sklárně, nebo prostě nejsou. Kdo odejde, nemá se kam vrátit, a když řemeslo nedělá každý den, získaná zručnost zanikne.

## Co je třeba umět k vytvoření ručně foukaných a malovaných skleněných ozdob?

K výrobě se používají skleněné polotovary, trubice různého průměru. Ozdoby jsou velmi jemné, lehké a křehké. Jde

o sériovou výrobu, počítanou na desítky tuctů od jednoho vzoru. V sortimentu má sklárna Koulier přes 1 200 položek. Tvar ozdoby je výsledkem jemné práce foukače s dechem.

## Jak se do výroby Koulieru zapojuje vaše rodina?

Zapojení manžela je jasné, je spolumajitel a stará se o technickou stránku provozu výroby, já o tu obchodní. Děti se zapojují podle potřeby, vzhledem k jejich věku zatím brigádně. Když k nám ale v květnu tohoto roku dorazila první dáma Eva Pavlová, přišla se do výroby podívat i maminka manžela. Byla to pro nás pocta a jistým způsobem i zadostiučinění, že do poměrně nově vzniklé výroby tohoto malého formátu přijde někdo podobný. Paní Pavlová si nejenom vyzkoušela práci sklářů, ale stala se i kmotrou našeho nového Cesmínového adventního kalendáře, který je novinkou roku.

## Nabízíte výrobu ozdob na přání. Jaká jsou přání, jaké bylo nejatraktivnější?

Přání jsou nejrůznější, třeba na barevné řady kolekcí, ozdoby se jmény, svatební ozdoby. Zaměřujeme se na splnění všech požadavků našich zákazníků. Letos jsme například připravili ozdoby Bedřich Smetana ke dvoustému výročí narození hudebního skladatele, dále jarní kolekci nevánočních ozdob, originální skleněné květiny pro interiérovou výzdobu či svatební kolekce. U nás má každý možnost vytvořit si vlastní kolekci ozdob, jak tvarů, tak dekorů. Děláme i akce pro firmy v podobě workshopů pro firemní i soukromé akce.

